

民政部专家组考察 绿八居民区分类治理工作



刘观锡介绍绿八居民区分类治理工作

自2019年3月民政部确认长宁区为全国社区治理和服务创新实验区以来,新泾镇按照上海市创新社会治理,加强基层建设,长宁区优化社区分类治理、推进社区治

理精细化的要求,新泾镇绿八居民区在上级党委政府的正确领导下,结合混合型社区的特点,以“七彩同心树”为自治载体,“一颗同心树+七彩集结号+X自治团队”的

模式,汇集居民智慧、凝聚百姓力量,破解社区治理中的热点、难点问题,实现共建共治共享的社区治理新格局。

11月28日,国家民政部研究基地东北大学城乡社区建设研究院副院长孙萍,作为全国社区治理和服务创新实验区专家组组长,对绿八居民区分类治理工作进行了跟踪指导。长宁区副区长徐静,上海市民政局基层政权和社区建设处处长章淑萍,长宁区民政局局长章维,新泾镇党委书记卞晓清等陪同专家组实地考察指导。

绿八居民区书记刘观锡向专家组组长介绍,近年来,在党建引领下通过自治共治模式,凝聚社区力量,形成了一批自治团队、治理能人,形成了“绿屋拢翠”、“空中花园”、“爱宠森林”、“绿乐躬耕”、“鱼戏碧莲”、“老少同乐”、“童心乐园”等自治点位。专家组对绿八居民区分类治理工作给予充分肯定。

福州市鼓楼区领导 考察新泾垃圾分类



鼓楼区党政代表团参观居住区垃圾厢房

12月9日下午,福建省福州市鼓楼区副书记王振松带队,一行10人赴新泾镇考察生活垃圾分类减量工作,新泾镇党委书记卞晓清、副镇长詹迪火等陪同。

镇党委书记卞晓清向鼓楼区党政代表团介绍了新泾镇的垃圾分类工作开展历程及当下垃圾分类常态化的管理工作。随后代表团参观了新泾镇北虹居民区铭晖西郊苑及哈密路428弄两个居住区。代表团首先来到铭晖西郊苑,

居民区书记王春荣向代表团介绍了铭晖西郊苑从去年开始推进垃圾分类工作的历程,并展示了居住区垃圾厢房的环境及垃圾桶内分类垃圾纯净度。接着,代表团来到哈密路428弄,考察了居住区环境及垃圾厢房、分类容器等设施。

王振松对两个居住区的垃圾分类工作给予了充分的肯定。卞晓清向鼓楼区代表团赠送了新泾镇垃圾分类宣传片光盘及工作资料汇编。

社区扫描

探寻旧日记忆 聚焦今日新泾



12月13日,“今日新泾”——2019年新泾镇西郊农民画创作作品展在新泾镇发展史陈列馆正式开展。

本次作品展汇集了参加今年新泾镇西郊农民画大赛的70余幅获奖作品,突破了以往西郊农民画以农村场景为主要创作素材的局限,围绕“今日新泾”这一主题,尝试以社区居民身边熟悉的景、物、人为对象,通过西郊农民画为表现载体,用画作展现新泾人的精神面貌,描绘新泾镇近年来城市化建设所发生的日新月异的变化,诠释“绿色新泾、魅力社区、和谐家园”的内涵。

此次西郊农民画作品展旨在为观者带来美的享受的同时,不断提高西郊农民画的社区认知度和获得感,激发新泾人文化自信,点燃人们对传承西郊农民画的热情,进一步讲好新泾地区江南文化圈建设新故事。

新泾镇成立 儿童友好考察团

12月15日,新泾镇首批儿童友好考察团正式成立。经过前期招募,来自虹康、淞三、淞二、平塘、绿八、怡景苑居民区的28位同学成为新泾镇首批儿童友好考察团成员。当天,欢快的暖场游戏开始

了考察团的破冰之旅。小小考察员们以“拼图找队友”方式分成三组,形成自己的儿童议事会,并选出队长、纪律委员、记录员等各种任务担当。在会长带领下,会员以“儿童能够参与到社区的哪些活动中”为主题展开热烈讨论,形成自己的社区问题,并在讨论过程中制定自己的议事规则。社区实地考察走访环节,小团员们认真用纸和笔记录他们对社区儿童友好的每个发现。

经过一天的学习、讨论,社区走访,新泾镇首张儿童友好社区蓝图初稿出炉。儿童发声、儿童参与是儿童参与社会事务的基本权利之一,新泾镇期待全镇少年儿童享受社区服务,参与社区事务。

弘扬中医健康文化 提高居民健康素养

日前,新泾镇管理办在新泾家苑卫生服务站开展了一场传统中医健康文化体验活动。

镇社区卫生服务中心中医科主任邹忠带大家参观了新泾家苑卫生服务站——沈倩家庭工作室,通过介绍“迷你中医药博物馆”、“处方墙”、“茶饮墙”等板块,让大家了解了中医治疗的博大精深,沈倩家庭工作室通过开展针灸、火罐、推拿等项目,为周边居民提供多层次、多样化的中医特色服务,深得居民们的推崇。

随后,新泾镇社区卫生服务中心针推科主治医师孙竹钧给大家介绍了全新的健康体验——自我拔筋法。孙医生从拔筋治疗功效、拔筋棒的使用及常见病的拔筋治疗等方面进行了详细的讲解,同时手把手教大家如何在平时生活中运用拔筋棒进行养生保健。

本次活动让居民体验了中医的传统文化,提高了居民的健康素养,希望将传统的中医文化慢慢渗透到大家的意识观念里,让居民们切身感受博大精深的中医文化。

居民区

天山星城 低碳生活 萌娃当家



近日,天山星城居民区在小区“梦悦亭”广场开展了“低碳生活 萌娃当家”2019年星城跳蚤市场活动,现场有30余个小朋友家庭参加,吸引了小区居民的火暴参与。

有些小摊主还专门绘制了精美的广告海报介绍自己的物品,热情地推销着自己的物品,又不时到别人的摊位置换或购买自己喜欢的物品。整场活动孩子们都在充满乐趣的氛围中快乐的交易,许多小朋友都拿到了自己心仪的物品。本次活动锻炼了孩子们的胆量,培养大家的节俭、分享与实践的精神,更让他们体会到了创造价值的意义。

绿五居民区 开展健康用油讲座



12月3日,绿五居委开展了一场健康用油科普讲座。讲座现场,老师向居民们一一介绍了市面上

常见的食用油种类,介绍其生产过程和加工方式,讲解不同油之间的优缺点,并且针对市场上流通的地沟油和劣质油,结合生活实例详细生动的教会居民优良食用油的鉴别方法。

老师说得很详细,居民们也听得认真,讲座现场气氛热烈,在老师的专业知识解析下,居民们认识到平时用油的误区,加强了健康用油的认识,让居民们足不出户就能了解很多用油的知识,感受到社区对老人们健康的关爱。

刘一居民区 开展专题组织生活会



12月6日,刘一居民区党总支举行“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会。90余名党员参加了此次专题组织生活会。

首先,居民区党总支书记鲁晓明就“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况作班子和个人做检视剖析。镇党委副书记张晓磊针对班子及个人进行检视剖析发言进行了点评。最后,党总支全体成员和个人汇报了自“不忘初心、牢记使命”活动开展以来居民区党总支所取得的成绩与效果,直面查摆不足。

会议结束后,党总支分成五个支部进行交流,由支部书记带头进行谈学习体会和收获以及存在的问题和原因分析。

淮阴居民区 环境整治促和谐

为营造和谐有序的良好氛围,淮阴路居委会近日联合镇应急队、物业公司等40余人对王金更小区内的楼道、绿化带及卫生死角等进行了一次专项整治。

为确保整治工作的顺利推进,居委提前在每个楼道内张贴了通知,提醒有关居民做好准备。当天,应急队及物业公司保安对小区内的楼道堆物逐一进行了认真清理,还对小区的地下停车库内的消防设备及标识进行了认真检查和更新。此次整治获得了居民们的支持和配合,有的居民在看到整治后积极配合,主动进行整改。经过近两个小时的辛勤劳动,环境整治取得良好效果,小区的环境变得更加整洁和谐,文明有序。

怡景苑居民区 兄弟为邻 携手共进

12月9日下午,双湾居委组织居委干部和怡景苑居委共同进行了交流探讨。首先,大家在怡景苑居民区书记的带领下参观了小区“百菜园”、“乐高墙”和“一米花田”三个自治品牌项目,现场就自治项目的意见听取、初步规划、资金争取和后期实行等方面进行交流。

随后召开的在座谈会上,双方以“借鉴做法、健全体系”为重点,围绕各自社区的特点进行讨论,不仅探讨了工作中遇到的难点问题、困惑及解决方法,并对明年如何进一步开展社区治理工作进行了展望。

双方通过此次互相交流、座谈会等形式,既开阔了眼界,也拓宽了工作思路,探讨得出双方在今后工作中要携手共进,取长补短,更好地实现为民服务,打造更亮眼的自治品牌,共同为建设和谐家园努力。